

弗吉尼亚遭遇百年最强震 华盛顿纽约震感明显 地震了!



8月23日,在美国纽约,一名工作人员用扩音器告知人们有序疏散 新华社/路透

这是弗吉尼亚州100多年来遇到的最强地震,也是美国东海岸67年来遇到的最强地震。

23日下午,在离“9·11”10周年纪念日不到三周时,弗吉尼亚州中部发生里氏5.8级地震,震中位于弗吉尼亚州小镇米纳勒尔,距离首府里士满大约60公里,华盛顿西南方向大约135公里。地震勘探局最初测定震级为里氏5.9级,震源深度1公里,后修正为里氏5.8级,震源深度6公里。地震大约持续20秒至30秒,美国东海岸南至南卡罗来纳州,北至缅因州,以至中西部印第安纳州、密歇根州和加拿大首都渥太华都有震感。美国首都华盛顿、纽约等地地震感明显,白宫、国会大厦和五角大楼部分紧急疏散,国家大教堂建筑部分受损。

现场·震中 地震?把地上的照片重新挂起来

地震震中位于拥有400多名居民的弗吉尼亚州小镇米纳勒尔。在小镇中心,有的房屋屋顶受损,有的店铺橱窗被毁,小镇的居民回忆起地震那一刻,至今还心有余悸。

当地时间13时51分地震发生时,米纳勒尔镇居民切尔西·罗奇

正在家中,两个年幼的孩子在玩耍,丈夫在午睡。

“四周突然开始晃了起来,”罗奇说。她吓得惊叫,摇晃中打不开家门,直到约1分钟后地震结束他们全家才跑到街上。在街上,她仍然能听到窗户和房屋咯吱作响。随着余震来袭,地底下还传来

隆隆的响声和震动。

罗奇说,地震时场面十分吓人,邻居家有的电视被震倒,有的墙皮脱落,但均没有遭受重大损失。

米纳勒尔居民桑迪·奥布赖恩说,“把掉到地上的照片重新挂起来,”基本就没什么不一样了。

现场·华盛顿 白宫、国会、五角大楼都进行了疏散

地震发生时,新华社记者正在与华盛顿一河之隔的弗吉尼亚州阿灵顿的公寓中,突然感到地板开始微微震动,紧接着听到天花板发出响声,很快阳台上的塑料百叶窗帘也开始“啪啪”作响,整个地面开始明显晃动。

摇晃在延续了大约15秒之后

逐渐平息。走出公寓楼,记者看到很多人聚集在马路和停车场,要么打电话,要么和朋友讨论刚才发生地震的情景。

虽然地震并未造成重大人员伤亡和财产损失,但是华盛顿地区的秩序还是马上受到了影响。

记者本来约好下午在华盛顿

市中心马萨诸塞街的布鲁金斯学会进行采访,但这时华盛顿市区的交通已极其拥堵,平时10多分钟的路程走了1个多小时还没到。

地震发生后,白宫、国会以及五角大楼都进行了人员疏散,可以说华盛顿这个政治中心在一两个小时里短暂停摆。

现场·纽约 帝国大厦里的人以为被飞机撞了

会计师阿德里安·奥利维埃站在纽约帝国大厦外,告诉美联社记者,地震发生时,他在这座381米的全市最高建筑第60层,人们跑下几十层楼梯逃生。

“我以为我可能心脏病犯了。

我看到所有人都在逃跑。我想,这是‘9·11’造成的多疑,这也是为什么我现在还站在外面,因为我不会拿我的生命开玩笑。”

马蒂·威斯纳同在帝国大厦上班,“我以为我们被一架飞机撞

上了”。

在曼哈顿区南部、“9·11”遇袭地纽约世界贸易中心遗址附近,一座26层的联邦法院大楼开始摇晃,数百人尖叫着逃到大街上。

现场·新泽西 高尔夫比赛未受干扰

当地时间8月23日下午,美国新泽西州普莱恩菲尔德乡村俱乐部遇到了地震,它是美国联邦快递杯高尔夫球赛总决赛第一场的举行地点。在普莱恩菲尔德乡村俱乐部的很多高尔夫球手感觉到了此次地震。

在高尔夫球场上的选手表示没有感觉到地震,但在俱乐部房

屋里面和附近的选手感觉到了。

史蒂夫·马里诺地震发生时在俱乐部房屋里,他以前从未遇到地震。“刚开始我不知道发生了什么,”他说,“这令人抓狂。”

地震发生时,里奇·巴恩斯正在为球迷签名,在加利福尼亚州斯托克顿长大的巴恩斯表示:“我感觉自己好像回到了加州北

部,幸运的是我当时不在赛场上,不然就会被震出局了。”

一些高尔夫球手在微博上表达了自己的感受,有些还不乏幽默感。8月14日获得PGA锦标赛亚军的贾森·达夫纳写道:“新泽西州的地震?还是有人想在我打球的时候给点震动?”

快报记者 李欣 编译

反应·奥巴马

放下高尔夫球杆 赶紧开会

地震发生时,美国总统贝拉克·奥巴马正在度假的马萨诸塞州马撒葡萄园岛有震感。但白宫说,奥巴马当时正在打高尔夫球,没有察觉到地震。

白宫声明,奥巴马稍后召集国土安全部、国家安全顾问等主要官员和助理以及科学家开电话会议。

反应·民众

很多人以为是恐怖袭击

刚开始是传来轰隆声,后来地板开始震动,当时距离白宫只有一个街区的莎拉·萨蒂安只有一个想法:恐怖袭击。科尼·胡顿感觉到了震动,立即联想到了“袭击”。莱西·博陵当时与另外25个人待在一间屋子里,当房间里的东西开始震动时,她以为楼下的地铁发生了爆炸。华盛顿市区的景象与“9·11”事件发生后有些相似:交通堵塞,交通信号灯不断闪烁,地铁站台上挤满了乘客,数以百计的人在街头茫然等待,更多的人放弃了乘坐交通工具步行回家。萨蒂安说:“我感觉像是穿越回了2001年9月11日。”

快报记者 李欣 编译

南京人 亲历美国地震

又地震了,这次是发生在美国东部弗吉尼亚州。华盛顿时间23日下午1时51分,弗吉尼亚州米纳勒尔镇附近发生里氏5.8级地震,震源深度6公里。弗吉尼亚州、华盛顿、纽约甚至连加拿大都有强烈的震感。

江苏省地震局研究员李清河的爱人和儿子就住在弗吉尼亚州,经历了惊心动魄的那一瞬间。

在美南京人报平安

经历了“9·11”恐怖袭击,纽约、华盛顿都对恐怖袭击特别恐慌。“今天早晨,我得知弗吉尼亚州发生了5.8级地震,连忙给爱人、孩子打电话,幸好,他们都很平安。”江苏省地震局研究员李清河说。他早上醒来就得知弗吉尼亚州发生了5.8级地震,对地震工作者来说,5.8级地震已经是强震了,已经到了房子会损毁倒塌的地步。“我儿子在华盛顿的一所大学当教授,他的家就住在弗吉尼亚州,他的孩子才出生几个月。不会有事吧?”担心中,李清河和爱人通上了电话。李清河说,听到爱人的声音,心就放下了。

在电话里,李清河的爱人回忆了惊心动魄的那一分钟。当时华盛顿时间是下午1:51,几个月大的小孙女正在熟睡中。突然间,李清河的爱人感觉房子在晃动。似乎是有汽车撞到了房子一般,放在柜子上的电风扇掉在了地上,柜子里的东西也都纷纷掉落。因为李清河爱人也曾是一位地震工作者,她第一时间判断是地震了!怎么办?她想往床底下躲,但孙女太小了。于是,她抱着孩子躲在墙角。因为摇晃和剧烈的声音,孙女从梦中惊醒,吓得哇哇直哭。地震大概持续了1分钟左右,终于停止了。

于是,李清河的爱人跑到小楼外,发现邻居们都跑到了屋外,大家也都一脸惊恐。大家在屋外等了几分钟,感觉没什么事情了,纷纷回屋去了。

李清河的儿子说:“地震的时候,很多人以为是恐怖袭击,都纷纷跑到大楼外面去了。后来知道是地震。”

木结构房屋 更具抗震功能

从地震发生后,网络上一直有关于房屋倒塌、人员伤亡的新闻。李清河说,美国的房子比较有意思,穷人都住高层公寓,而中产阶级都是单独公寓。高层公寓是整个钢架结构,中间上砖,也有一些是钢筋混凝土结构。而中产阶级的单独公寓则是三层的木结构房子。“木结构房屋,在地震来临的时候,会感觉到摇晃,但具有很强的抗震功能,即使倒塌了也没有太大的问题。”

快报记者 胡玉梅

本版稿件除署名外据新华社

奥巴马听到地震消息时正在打高尔夫球

